

ОТЗЫВ

об автореферате диссертационной работы Б.О. Азбаева на тему: «Формирование рекреационных лесных насаждений в аридных условиях на примере санитарно-защитной зоны г. Астаны», на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальностям 06.03.02 – «Лесоустройство и лесная таксация» 06.03.03 – «Лесоведение и лесоводство, лесные пожары и борьба с ними»

В современных условиях создание системы зеленых насаждений превратилось в задачу ландшафтной организации жизненной среды человека. При этом необходимо учитывать экологическую ситуацию, знать технологию закладки и формирования насаждений различного функционального назначения с применением новейших средств механизации производственных процессов. Актуальность темы обосновывается тем, что для Республики Казахстан стоит серьезная задача в удовлетворении потребностей населения в недревесных полезностях леса, что является серьезной проблемой. Актуальность темы диссертантом аргументирована убедительно, задачи логически вытекают из поставленной цели работы и в целом представлены чётко и однозначно.

Цель исследования Б.О. Азбаева заключается в разработке рекомендаций по формированию рекреационных насаждений в санитарно-защитной зоне г. Астаны. Автором сформулированы три защищаемых положения.

Научная новизна и значимость исследования заключается в определении необходимости обеспечения наилучших условий роста и развития лесных культур, т.е. биологическими особенностями той или иной фазы процесса. В свою очередь ход биологического роста и развития растений культуры, помимо естественно складывающейся почвенно-климатической обстановки, в значительной мере определяется содержанием и эффективностью проведенных лесокультурных мероприятий.

Практическая ценность работы в том, что изложенные в диссертации теоретические обобщения и конкретные разработки соискателя, касающиеся разработки методов выращивания искусственных рекреационных насаждений, могут использоваться при реализации программ развития лесного хозяйства Республики Казахстан. Предложенные диссертантом принципы и подходы могут также использоваться при подготовке специалистов в лесном секторе экономики РК.

Основные выводы о важности проведения лесоводственных мероприятий и разработки программ формирования лесных культур на территории санитарно-защитной зоны г. Астаны, с учетом специфики региональных особенностей территории – являются достоверными и обоснованными. Они основываются на изучении опытных объектов, заложенных специалистами в области лесного хозяйства за продолжительный период. Обоснованность выводов определяется также всесторонним подходом к решению поставленной проблеме в целом и важнейших частных задач, применением математических методов. Адекватность полученного материала подтверждается соответствующими расчетами, таблицами, схемами и статистическими материалами.

Заключение

Диссертационная работа, выполненная Азбаевым Багдатом Оразалдыевичем, является законченным исследованием, представляет собой решение поставленных задач, совокупность которых можно квалифицировать как значимую научную проблему, теоретическая и практическая ценность которой представляется бесспорной.

Считаю, что представленная к защите диссертация «Формирование рекреационных лесных насаждений в аридных условиях на примере санитарно-защитной зоны г. Астаны» соответствует требованиям, предусмотренным Положением ВАК РФ, а автор её – Азбаев Багдат Оразалдыевич заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальностям 06.03.02 – «Лесоустройство и лесная таксация» 06.03.03 – «Лесоведение и лесоводство, лесные пожары и борьба с ними»

Доцент кафедры лесного хозяйства и ландшафтного строительства Национального исследовательского Томского государственного университета (634050, г. Томск, просп. Ленина, 36)

канд. геогр. наук, доцент

тел. 3822-529-444 e-mail: mtd2005@sibmail.com



Данченко Матвей Анатольевич